

Итоги семинара по коренным малочисленным народам Севера

8 июня 2012 года в СФУ прошёл семинар «Современные проблемы коренных малочисленных народов Севера и Сибири: пути решения». Организатором семинара выступил научно-образовательный центр (НОЦ) «Современные проблемы коренных малочисленных народов Севера и Сибири», созданный на базе СФУ.

В число участников семинара вошли депутаты Законодательного Собрания края **Алексей Клешко**, **Анатолий Амосов**, директор Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности **Андрей Иптышев**, представители научного сообщества и директорского корпуса Сибирского федерального университета. Модератором встречи выступил директор НОЦ **Василий Нечаев**.

Открывая семинар, ректор СФУ, научный руководитель НОЦ по коренным народам Севера **Евгений Ваганов** отметил, что это первый семинар, проводимый центром, и его основная задача — организационная — формирование рабочих групп по направлениям. *«Изучение Севера — это комплексная задача, она охватывает и экологию, и строительство, и право, и экономику, и целый спектр социально-культурных вопросов, поэтому в Центр войдут представители самых разных областей науки».*

В ходе работы семинара участники заслушали и обсудили серию докладов, в том числе о зарубежном опыте решения проблем аборигенных народов. Были сформированы три рабочие группы и выбраны руководители: гуманитарное направление (рук. **Наталья Копцева**, профессор Гуманитарного института СФУ), экономическое направление (рук. **Ирина Межова**, доцент Института экономики, управления и природопользования СФУ), инженерное направление (рук. **Владимир Казаков**, доцент, заместитель директора Политехнического института СФУ). Перед руководителями групп была поставлена задача до 1 июля 2012 года сформулировать техническое задание и конкретные цели исследования. Формулируя установку на работу в группах, вице-спикер Алексей Клешко подчеркнул, что работа Центра должна быть заточена, помимо исследования жизни самих коренных народов, на формирование научно-обоснованных рекомендаций на повышение качества их жизни.

В рамках научно-образовательного центра будет реализован проект «северного рабфака» — Северной школы, будут продолжены полевые исследования коренных малочисленных народов Севера совместно с международными, российскими и региональными научными исследовательскими организациями, организация экспертных семинаров по сохранению и развитию уникальной культуры и традиционных видов хозяйственной деятельности народов Севера с участием органов местного самоуправления.

Обсуждая будущую работу Центра, Василий Нечаев отметил, что в настоящее время на уровне Правительства РФ ставится вопрос о возмещении ущерба, нанесенного экологии северных территории со стороны хозяйствующих на них субъектов. Оценка ущерба и рекомендации по его устранению также могли бы стать направлением работы Центра.

Пресс-служба СФУ, 8 июня 2012 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/10477>